

2016-10-15 ЮБИЛЕЙ КОММУНИСТА

Знаменательную дату отметила 14 октября Полина Андреевна БОРОЗДИНА – выдающийся исследователь многонациональной литературы Советского Союза и России, педагог, мемуаристка, кандидат филологических наук, доцент.



Представительница старинного дворянского рода Дашковых, всю свою жизнь Полина Андреевна посвятила служению людям, их приобщению к знаниям и культуре. После окончания педагогического училища трудилась учителем русского языка, преподавателем военного дела в аулах Чарджоуской области Туркменской ССР. Стремилась попасть на фронт, но ей, комсомольской активистке, сказали: твоя работа здесь – это тоже приближение победы. В 1946 г. Полина Бороздина окончила Ашхабадский государственный педагогический институт. Создала семью, её избранником стал выдающийся ученый-востоковед, историк, профессор И.Н. Бороздин. В 1949 году Бороздины переехали в Воронеж. С 1952 года судьба Полины Андреевны неразрывно связана с Воронежским государственным университетом: преподаватель, доцент кафедры русской литературы, кафедры советской литературы (ныне - кафедра

русской литературы XX века), декан филологического факультета, являлась председателем литературной секции Всесоюзного общества «Знание».



История национальной литературы СССР, состояние русскоязычной литературы в странах СНГ, творчество А.Н. Толстого, А.Т. Твардовского, А.П. Платонова – вот широчайший круг научных интересов П.А. Бороздиной. Полина Андреевна является автором более 150 научных и учебно-методических работ, в том числе монографий: «А.Н. Толстой и театр» (Воронеж, 1974, 1975), «Очерки истории литератур народов СССР» (Воронеж, 1991), а также воспоминаний «От аула до университетской кафедры» (Воронеж, 2003). Автор первой части книги «Жизнь и судьба профессора И.Н. Бороздина» (Воронеж, 2000). Труд всей её жизни лег в основу книги, написанной совместно с учеником В.Л. Гусаковым «Национальные литературы постсоветского пространства: история и современность» (Воронеж, 2016). Наиболее ценную часть семейной библиотеки П.А. Бороздина передала в фонды Научной библиотеки Воронежского государственного университета.

Литературная судьба сталкивала Полину Андреевну со многими знаменитостями, среди которых были нобелевский лауреат, писатель М.А. Шолохов, поэт С.Я. Маршак и другие. Десятки её учеников, многие из которых стали выдающимися учёными, добрыми словами вспоминают «маму Полину», которая всегда помогала не только научному, но и жизненному становлению своих воспитанников.

